

# انجمن اراحمیہ

دوہ ۱۶ نومبر۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ عام طبیعت دیکھنے کو اچھی ہے لیکن خلیفہ کھانسی اور دھڑکام کی تکلیف جو گزشتہ کئی روز سے چل رہی تھی اس میں اب قدر سے اضافہ ہو گیا ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ دے اور عطا فرمائے آمین

محکم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ ملاقات کا وقت گیارہ بجے قبل دوپہر مقرر ہے۔ ملاقات کے خواہشمند احباب کو چاہئے کہ وہ گیارہ بجے سے قبل دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں تشریف لاکر اپنے نام درج کرادیا کریں :-

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۹ نمبر ۵۲

۱۴ ابوت ۱۳۲۲

۲۲ سب ۳۸۵

۱۴ نومبر ۱۹۶۵ نمبر ۲۶۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# روداد اجلاس مجلس انتخاب خلافت احمدیہ

## منقذہ ۸ نومبر ۱۹۶۵ء بعد نماز عشاء

کام اپنے حلف کے مطابق جو آپ نے ابھی اٹھایا ہے نئے خلیفہ کا انتخاب کرنا ہے۔ سو اب آپ عرض اللہ تعالیٰ کی رضا کو مد نظر رکھتے ہوئے جو امانت انتخاب خلیفہ کی آپ کے سپرد کی گئی ہے اسے پوری دیانت کے ساتھ ادا کریں اور اپنی رائے پیش فرمائیں۔

اس مختصر گزیر اثر خطاب کے بعد حضرت صاحب صدر نے انتخاب کر لیا اور اراکین کی بیعت بھاری اکثریت کی آمادہ کے مطابق حضرت مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ سلمہ کے خلیفہ ثالث منتخب ہونے کا اعلان فرمایا۔

اس مرحلہ پر محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب اور محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے صاحب صدر کی اجازت سے جامعہ اتحاد کی برکات اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے انتخاب میں فدائی ہمت کا ذکر کرتے ہوئے پراثر مختصر تقریر فرمائی۔ اس موقع پر جملہ اراکین پر آسمانی سکینت کے نزول کا ایمان افزہ منظر نظر آیا تھا۔ ہر دل اس انتخاب پر مطمئن تھا اور ہر زبان پر الحمد للہ کا گمہ جاری تھا۔ احباب نے اصرار فرمایا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایسے اللہ بھروسے ابھی ہماری بیعت قبول فرمائیں۔ آپ اس وقت پھلنی صفوں میں مسجود کے شمالی جانب تشریف فرماتے تھے۔ احباب کی درخواست پر آپ صدر مجلس سیکرٹری مشا ورت اور محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب سلمہ سلمہ اور محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سلمہ سلمہ کی بیعت میں مسجد مبارک کے محراب میں تشریف لائے وہ عجب سماں اور نہایت پر کیف نظارہ تھا۔ اے پیارے امام مسیحا حضرت المصطفیٰ الموعود خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہما کی جہان کے احساس سے دل زخمی تھے۔ آنکھوں سے آنسو جاری تھے۔ جامعہ اتحاد و اتحاد اور مومنوں کے قلوب کی اس گنجائش کو دیکھ کر سب کے سب رکن منتخب خلیفہ کی بیعت کے لئے ایک دو مہرے برکت لے جانے کی کوشش کر رہے تھے نفوس میں اطمینان تیرا تھا یوں خوش ہوا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے فرشتے نزول فرما رہے ہیں۔ اب نہ کوئی اختلاف رہا ہے۔ اور نہ کسی قسم کی کشمکش تھی۔

بیعت لینے سے پہلے منتخب خلیفہ کے لئے قواعد مقررہ کے مطابق ضروری تھا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وصال ۸۔۷۔۶۵ء نومبر ۱۹۶۵ء کی درمیانی شب کو ہو گیا انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ قواعد مقررہ انتخاب جانشین کے مطابق نئے خلیفہ کا انتخاب عام حالات میں ۲۴ گھنٹے کے اندر اندر ہونا چاہئے۔ چنانچہ اراکین مجلس انتخاب کو اطلاع دی گئی اور انہیں انٹل انٹل بھی اعلان کیا گیا۔ مورخہ ۸۔۷۔۶۵ء کی درمیانی شب بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں مجلس انتخاب خلافت کا باقاعدہ اجلاس منعقد ہوا۔

سیکریٹری مجلس مشاورت نے منابطہ انتخاب منظور شدہ مجلس مشا ورت پڑھ کر کہا اور کارروائی اجلاس زیر ہدایت حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر مجلس شروع ہوئی۔ ہر رکن مجلس انتخاب سے مقررہ حلف نامہ بردار نظر بھی لئے گئے۔ اور صدر مجلس نے زبانی طور پر بھی حلف لیا۔ حلف کے مقصد سے الفاظ حسب ذیل ہیں۔

”میں اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر اعلان کرتا ہوں کہ میں خلافت احمدیہ کا قائل ہوں اور کسی ایسے شخص کو ووٹ نہیں دوں گا جو جماعت مابین میں سے خارج کی جی ہو یا اس کا تعلق احمدیت یا خلافت احمدیہ کے مخالفین سے ثابت ہو۔“

پھر تلاوت قرآن مجید ہوئی جو محترم صدر مجلس کے ارشاد پر محکم جو بدری شہیر احمد صاحب نے کی۔ بعد ازاں حضرت صدر مجلس نے سب حاضرین بیعت دعا فرمائی اور پھر فرمایا کہ :-

”ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ آج صبح ۲ بجکر میں منٹ پر اپنے حقیقی مولے سے جا ملے میں انا اللہ وانا الیہ راجعون“

اب حضور کے بعد جانشین کا سوال درپیش ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی زندگی میں انتخاب خلافت کے متعلق ایک ضروری ریزولوشن مجلس مشاورت منعقد کرنے سے پاس کیا گیا تھے حضور نے منظور فرماتے ہوئے مجلس انتخاب خلافت مقرر فرمادی تھی جس کے اراکین کی فہرست مطابق ریزولوشن مرتب کر کے امراء جماعت احمدیہ کو بھیجوا دی گئی تھی۔ آپ وہ اراکین مجلس انتخاب خلافت ہیں جن

کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے تجویز فرمودہ الفاظ ذیل میں مصمّم کھائے کہ :-

"میں اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر کھتا ہوں کہ میں خلافت احمدیہ پر ایمان لاتا ہوں اور میں ان لوگوں کو جو خلافت احمدیہ کے خلاف ہیں بطل سمجھتا ہوں اور میں خلافت احمدیہ کو قیامت تک جاری رکھنے کے لئے پوری کوشش کروں گا اور اسلام کی تبلیغ کو دنیا کے کونوں تک پہنچانے کے لئے انتہائی کوشش کرتا رہوں گا۔ اور میں ہر غریب اور یتیم احمدی کے حقوق کا خیال رکھوں گا اور قرآن شریف اور حدیث کے علوم کی ترویج کے لئے جماعت کے مردوں اور عورتوں میں ذاتی طور پر بھی اور اجتماعی طور پر بھی کوشاں رہوں گا۔"

چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کھڑے ہو کر شہداء و رسولہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد وقت بھرے الفاظ میں اس عہد کو درپا عہدہ سرائے کے بدھنور ایده اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ :-

"یہ ایک عہد ہے جو صمیم قلب کے ساتھ اللہ تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر یہ یقین رکھتے ہوئے کہ وہ عالم الغیب ہے۔ یہ یقین رکھتے ہوئے کہ لعنتی ہے وہ شخص جو فریب سے کام لیتا ہے۔ میں نے آپ لوگوں کے سامنے دہرایا ہے۔ میں حتی الوسع تبلیغ اسلام کے لئے کوشش کرتا رہوں گا۔ اور آپ میں سے ہر ایک کے ساتھ ہمدردی اور خیر خواہی کا سلوک کروں گا۔ چونکہ آپ نے مجھ پر ایک بھاری ذمہ داری ڈالی ہے اس لئے میں آپ سے امید رکھتا ہوں کہ آپ بھی اپنی دعاؤں اور مشوروں سے میری مدد کرتے رہیں گے کہ خدا تعالیٰ میرے جیسے حقیر اور عاجز انسان سے وہ کام لے جو احمریت کی تبلیغ، اسلام کی اشاعت اور توحید الہی کے قیام کے لئے ضروری ہے۔ اور اپنی رحمت فرماتے ہوئے میرے دل پر آسمانی فرنازل فرمائے اور مجھے وہ کچھ سکھائے جو انسان خود نہیں سیکھ سکتا :-

میں بڑا ہی کم علم ہوں، نا اہل ہوں، مجھ میں کوئی طاقت نہیں، کوئی علم نہیں جب میں سام تجویز کیا گی تو میں لرز اٹھا اور میں نے دل میں کہا کہ میری کیا حیثیت ہے پھر ساتھ ہی مجھے یہ بھی خیال آیا کہ ہمارے پیارے امام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ نے انہیں اپنی بہت سی نعمتوں اور برکتوں سے نوازا تھا فرمایا ہے :-

کرم غاکی ہوں مرے پیارے نہ آدم زاد ہوں

جب ہمارے پیارے امام نے ان الفاظ میں اپنے خدا کو مخاطب فرمایا ہے اور اس کے حضور اپنے آپ کو "کرم غاکی" قرار دیا ہے۔ تو میں تو اس اپنے کچھ "کرم غاکی" کہنے والے سے کوئی بھی نسبت نہیں رکھتا۔

لیکن ساتھ ہی مجھے خیال آیا کہ میں بے شک ناچیز ہوں اور ایک بے قیمت مٹی کی حیثیت رکھتا ہوں لیکن اگر اللہ تعالیٰ چاہے تو وہ مٹی کو بھی نور بخش سکتا ہے اور اس مٹی میں بھی وہ طاقتیں اور قوتیں بھرتا ہے جو کسی کے خیال میں بھی نہیں سکتیں وہ اس مٹی میں ایسی چمک پیدا کر سکتا ہے جو سونے اور ہیروں میں نہ ہو۔

غرضیکہ میرے پاس ایسے الفاظ نہیں جن سے میں اپنی کمزوریوں کو مٹا کر سکوں۔ اس لئے آپ دعاؤں سے میری مدد کریں۔ جہاں تک ہو سکے گا میں آپ میں سے ہر ایک کی بھلائی کی کوشش کروں گا۔ اختلاف تو ہم بھائیوں میں بھی ہو سکتا ہے۔ لیکن اختلاف کو اشفاق اور قہر اور جماعت میں انتشار کا موجب نہیں بنانا چاہیئے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وفات کے وقت اور بعد میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے ہر فرد نے یہ عہد کیا تھا کہ ہم جماعت میں تفرق پیدا نہیں ہونے دیں گے اور اس کے لئے جو قربانی ہمیں دینی پڑے ہم دیں گے۔ یہ ہرگز نہ ہوگا کہ ہم اپنے مفاد کی خاطر جماعت کے مفاد کو قربان کر دیں بلکہ ہر صورت ہم جماعت کے مفاد کو مقدم کریں گے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ، کو اللہ تعالیٰ نے بڑی کامیابی عطا فرمائی اور جو کام خدا تعالیٰ نے ان کے سپرد کیا تھا اسے انہوں نے پوری طرح تمھایا۔ اب ہمارا فرض ہے کہ ہم اس کو ترقی دیں اور اس میں کمزوری نہ آنے دیں۔

اس بارے میں کئی ایک دوست نے مجھ سے بات کرنا چاہی تو میں نے کہا میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ ہمارے خاندان میں کوئی فرد اپنے مفاد کے لئے جماعت کے مفاد کو قربان نہیں کر سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کا ہر فرد خدا کا ہے مسیح موعود کا ہے جماعت کا ہے۔ ہماری طرف سے کوئی کمزوری اور فتنہ نہ ہوگا۔

پس اب خدا تعالیٰ نے جو یہ ذمہ داری میرے کندھوں پر ڈالی ہے اور اس کام کیلئے اپنے مجھے منتخب کیا ہے میں بہت کمزور انسان ہوں اس لئے آپ کا فرض ہے کہ آپ دعاؤں سے میری مدد کریں کہ خدا تعالیٰ مجھے توفیق بخشے کریں اس ذمہ داری کو پوری طرح ادا کر سکوں اور خدمت دین اور اشاعت اسلام میں کوئی روک پیدا نہ ہو بلکہ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ کام ترقی کرنا چلا جائے حتیٰ کہ اسلام دنیا کے تمام ادیان باطلہ پر غالب آجائے۔

آپ مجھے اپنا ہمدرد اور خیر خواہ پائیں گے کیونکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ہماری اسی طرح تربیت کی ہے یہ سچوٹا تھا اور اب اس عمر کو پہنچے ہوں ہم بھی محسوس کر

وَكَيْبًا لَّنَّهُمْ مِّنْ بَعْدِ حَرْفِهِمْ اٰمَنَّا

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وصال

## خفت ثلاث کا قیام

(مکرم میاں محمد ابراہیم صاحب حیدرآباد مدرسہ تعلیم الاسلام دہلی لکھتے ہیں)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسالہ "الوصیت" میں جہاں اپنی وفات سے متعلق اہل بات درج فرماتے وہاں ایسے متعین کو یہ خوشخبری بھی دی کہ میرے جانے کے بعد قدرتِ ثانیہ آئے گی جو مستقل اور دائمی ہوگی۔ میرا جانا اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر اور پابند ہوگا۔ فرماں کریم میں اس قدرت کو خلفاء کے وجود سے تعبیر کیا گیا ہے اور اسے مومنوں کے لئے تسکین اور راحت کا موجب قرار قرار دیا گیا ہے۔ یہ خوشخبری اولاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال پر حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہما کے منتخب ہونے سے پوری ہوئی جبکہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خلافت کے قیام سے حضور کے متعین کو ایک ہاتھ پر جمع کر کے تسکین اور تسکنت بخشی۔ تاریخ نے اپنے آپ کو اب پھر دہرا ہے۔

کو انتشار اور تفرقہ سے بچاتے ہوئے ہم سب کو خلیفہ ثلاثت کے ہاتھ پر متحد کر دیا۔ انتخاب کی خبر کے ساتھ ہی دلاں پر اطمینان اور تسکین کے فرشتوں کا نزول شروع ہوا۔ اور صبح ہوتے تک وہ تمام ہزاروں احباب جو بولہ میں موجود تھے ایسے اندازے ایک عجیب کیفیت محسوس کرنے لگے۔ گو اپنے پیارے اور محبوب خلیفہ ثانی کی جدائی کا خیال اور حضور کے فیوض اور قیادت سے محرومیت کا احساس جاگزیں تھا۔ لیکن بایں ہمہ طبع میں تسکین اور انبساط کے جذبات موجزن تھے اور حیرت و حیرت کے طور پر ہم میں سے ہر ایک اپنے دل میں ایک خاص قسم کی اطمینان بخش کیفیت محسوس کرنے لگا اور دیکھتے ہی دیکھتے باوجود اس خلافت کے جو حضرت خلیفہ ثانی رضی اللہ عنہما کے عدم موجودگی سے فضا میں موجود تھی اور بے دلوں میں نیا عزم و ثبات، ایشیا اور قربانی کا جذبہ اثر سرگرم پیدا ہو رہا ہے۔ گویا ایک نئی زندگی کے جو خلافت کے قیام کے ساتھ ہی شروع ہوئی ہے۔ قرآن کریم نے کیا خوب فرمایا۔

وَلْيَسِّرْ لَّهُمْ مِّنْ بَعْدِ حَرْفِهِمْ اٰمَنَّا  
کیفیت کی جماعت احمدیہ تھ ہے۔  
بالخصوص وہ سب دوست جو بولہ میں موجود ہیں یہ محسوس کرتے ہیں کہ اب وہ بے سہارا نہیں خلیفہ ہماری ڈھال ہے اور خلافت کا گاہ ہے۔ اور ہم دوبارہ امانت کے حصار میں محفوظ رہ گئے ہیں۔  
الحمد لله

### درخواستِ دعا

میرے والد گرامی محمد الین صاحب عرصہ دراز سے بیمار ہیں۔ ان دنوں حالت نشوونما ناک ہے۔  
اجاب گرام کی خدمت میں عاجزانہ درخواستِ دعا ہے۔  
رانا محمد نور شہید اظہر

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما ایک لمحے عرصہ تک اسلام اور احمدیت کی خدمت کرنے اور ایک کامیاب زندگی گزارنے کے بعد اپنے مولا نے حقیقی سے جا ملے۔ انا للہ واننا الیہ راجعون۔ جماعت کو حضور کے انتقال پر جس قدر دکھ اور قلق ہوا اس کا اندازہ بھی نہیں کیا جاسکتا۔ وفات کی خبر سننے ہی اجاب جماعت نے جس وارفتگی کا اظہار کیا اور جس بیقراری میں ۸ نومبر کا دن گزارا۔ وہ جماعت احمدیہ کی اپنے پیارے خلیفہ اور امام سے بے پناہ محبت اور عقیدت کی مظہر ہے۔  
حضور نے فرمایا تھا کہ میری زندگی کے احسن روزوں میں ایک اللہ تعالیٰ کا فضل جماعت کے ساتھ رہے گا ہم سب حضور کے اس قول کی صداقت کے گواہ ہیں۔ بلکہ حضور کے وصال پر یہ حقیقت کھلی کہ نہ صرف حضور کے احسن روزوں میں بلکہ وصال کے بعد بھی حضور کے جماعت پر احسانات کا دور جاری ہے اور جاری رہے گا۔ ۸ نومبر کی شام کو قدرت نے ثانیہ کا نزول ہوا۔ غیبی ہاتھ نے جماعت احمدیہ

کے حضور کی ہمیشہ یہ خواہش رہی کہ میرے بچے دنیا کے لئے خیر کا منبع ہوں کسی کو ان سے تکلیف نہ پہنچے۔ اسی خواہش کا حضور نے اپنے ایک شعر میں اظہار فرمایا ہے

الہی خیر ہی دیکھیں لگا ہیں

پھر مجھے جو مال ملی (یعنی حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا) جس نے میری تعظیم کی ویسی ازواجِ مطہرات کے بعد ماں کسی کو نہیں ملی۔ یعنی حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا۔ وہ ایسا تربیت کرتی تھیں کہ دنیا کا کوئی ماہر نفسیات ایسی تربیت نہیں کر سکتا۔

فرمایا۔ مجھے یاد ہے کہ ایک دو تیس بچوں (بہن بھائی) کو حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے پالا تھا آپ نے مجھ کو اپنے ہاتھ سے نہلایا دھلایا اور ان کی جو ٹیٹیں خود نکالیں۔ مجھے وہ مکروہ بھی یاد ہے۔ جہاں دسترخوان بچھا تھا وہیں پر حضرت اماں جان اپنے ساتھ ان بچوں کو کھانے کے لئے بٹھایا۔ لیکن معلوم نہیں مجھے اس وقت کیا سوچھی کہ میں ان کے ساتھ نہ بیٹھا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اس دن مجھے حضرت اماں جان نے کھانا نہیں دیا۔ یہاں تک کہ شام کو میں نے خود مانگ کر کھانا کھا یا۔

اس میں ایک سبق تھا کہ جس کو دنیا تقسیم کہتی ہے لیکن کہتی ہے۔ خدا تعالیٰ کے بند سے سمجھتے ہیں کہ ہمارا فرض ہے کہ ہم ان کی حفاظت کریں اور ان کے

### نگرانِ زمین

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ بصرہ کے بعد دہرانے اور دردمندانہ خطاب فرمانے کے بعد تمام اراکین نے معین کی اور کسی ایک فرد نے بھی تامل نہیں کیا۔ الفاظِ بیعت کے ہر جملہ دہرانے پر درد و کرب کے ساتھ ساتھ دلاں پر کیفیت نازل ہو رہی تھی ایک یقین اور قربانی کا جذبہ ابھر رہا تھا۔ دل دھل کر پاک و صاف ہو رہے تھے اور خدا کی جماعت بنیانِ مرموص کا نظارہ پیش کر رہی تھی۔ اس موقع پر مجلسِ انتخاب کے ۲۰۶-۱۰۱ اراکین حاضر تھے باقی ۳۵ اراکین پاکستان سے باہر ہونے کے باعث اور بعض ہمارے موجود ہونے کے باعث اجلاس میں غیاب ہری طور پر شامل نہیں ہو سکے۔ غزیری طور پر بیعت میں شامل ہو رہے ہیں۔

پیساری کارروائی سائٹ سے دس بجے شب تک ختم ہو گئی۔ مسجد مبارک کے باہر ہزار ہا احمدی ماہی بے تاب کی طرح منتظر تھے۔ ان کا اصرار تھا کہ ان کو بھی بیعت کرنے کا ابھی موقعہ دیا جائے۔ چنانچہ حضور کی اجازت سے لاؤڈ اسپیکر پر اعلان کیا گیا۔ مسجد بھی کھلی اور حیلہ حاضرین نے بیڑوں وغیرہ کو پل کر الفاظِ بیعت دہرا کر خلیفہ وقت کی بیعت کی۔ پھر ایک لمبی اور پرسوز دعا ہوئی اور صاف و طہارت کے بعد جملہ احباب مسجد سے روانہ ہوئے۔ ہر احمدی کا دل زخمی تھا مگر اس کے باوجود اس کی روح اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر سجودہ ریز تھی کہ اس نے محض اپنے فضل سے جماعت کو کمال اتحاد اور مکمل یکجہتی کی نعمت سے نوازا ہے اور دشمنانِ سلسلہ کی جھوٹی خوشیوں اور تو فتات کو پامال کر دیا ہے۔ خلیفہ اللہ الحمد رب السموات ورب الارض ورب العالمین۔

مرزا عزیز بزم احمد  
عبدالرحمن انور  
محمد صادق  
صوفی زور نوریس  
سیکرٹری مشاورت  
صلا مجلس

# حضرت فضل عمر امیر المصلح الموعودؒ کا وصال

(سنسپیرغی)

قلب و نظر کے ضبط کا احتمال ہے آج غم ہے کہ مثل موجہ آب رواں ہے آج بوجھل ہوئے کچھ ایسے رہ عشق میں قدم منزل تو کیا، تصویر منزل کراں ہے آج رُک سی گئی ہیں وقت کی نبضیں مرے لئے خوابیدگی میں وہ نگہ را زداں ہے آج سود و زیاں مرگ حیات آج کچھ نہیں کس کو دماغ بیش و کم این و آن ہے آج جو تھی وصال حضرت احمد سے کیفیت انہوہ مومنین کا وہی تو سماں ہے آج

ہر لمحہ زندگی کا، خدا کے رسولؐ تھا ہر ایک قول و فعل خدا کو قبول تھا ہر ہر قدم پر نصرت رب جلیل تھی ہر آں کچھ پر رحمت حق کا نزول تھا تیری ہر ایک بات تھی معیارِ راستی قرآن کا اصول ہی یہ اصول تھا دی تو نے دین مصطفویؐ کو حیات تو حق مجھ سے پریشاں تھا باطل ملول تھا جو تیرے ساتھ تھا، وہ بنا فخر کا رواں جو تجھ سے کٹ گیا وہی رستے کی دھول تھا

تو میرا رواں ہی نہیں، کارواں تھا تو ہر مقصد حیات کا زندہ نشان تھا تو ہر لمحہ تیری زیست کا، تعبیر زندگی اپنے ہر ایک کام میں یوں کاماں تھا تو تھی تیرے دم سے رونق بستان احمدی سچ تو ہے اک جہاں کی رُوح رواں تھا تو اللہ کے تیرا خدمت دینِ مبین کا شوق گویا کہ مثل تندہی سبیل رواں تھا تو تیری ہر اک بات تھی لطف و کرم کی بات دنیا کے مہربانوں کا اک مہرباں تھا تو

لے، اجانے والے تجھ پر درود و سلام ہو ہر لحظہ تیری روح کا اونچا مقام ہو

# سیدنا حضرت المصلح الموعود و خلیفہ امیر المومنینؒ کے وصال

## جماعت احمدیہ کی مختلف کمیٹیوں اور اول کی برکت گہرے رنج و غم و دل عزیمت کا اظہار

### حضرت خلیفہ امیر المومنینؒ کا وصال کا اقرار

### مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ ربوہ

(۱)

ممبران مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ ربوہ کا یہ منگواہی اجلاس سیدنا حضرت خلیفۃ المسیحؒ انسانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عظیم سزا و محال پر انہماکی رنج و غم اور درد و کرب کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت مجلس خدام الاحمدیہ کا وجود جماعت احمدیہ کے لئے بے انتہا قیمتی و برکات کا موجب تھا۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر عاشق صادق تادم آنسو تبلیغ و راست عمت اسلام کے ایک عالمگیر نظام کے ذریعہ دنیا کو سونے کوئے میں اسلام کا جھنڈا لہرانے اور مشرق و مغرب تک لاکھوں انسانوں کو حلقہ جبرئیل اسلام بنانے اور نشترِ درجوں کو علوم و معارف سے سیراب کرنے میں کوشاں آپ ہی کے بارکت و جود کو اللہ تعالیٰ نے کی دہی میں مصلح موعودؐ رحمت کا نشان بود فتح و ظفر کی کلید قرار دیا گیا ہے۔ حسن و حسن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تصور اور بے شمار خدائاتی نشانوں کے منظر بیار سے نامم سے جدا ہو گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزندِ نبوت گرامی اور جہنم نے انعام تمام میں ایک زبردست روحانی انقلاب برپا کیا۔ آج خدام و مہربانان اپنے دستِ نگر سے محروم ہو گئے۔ جس نے دن درات ان کی ہمدردی اور غمخواری میں گزارے اور ان کے لئے مسکن جبر و جہد کی۔ اسلام کے اس بھل جلیل نے اپنے سہری دورِ خلافت میں بے شاد کارانے سر انجام دئے۔

لے جانے داسے مجھے تیرا عہد سید مبارک ہو کہ تو نے اپنے اس عہد کو بخوبی بنا جو اپنے آقا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر کیا تھا۔ ہم بھی ایسے ہی عہد کا تحفہ آپ کے حضور پیش کرتے ہیں کہ ہم زندگی کا آخری سانس تک آپ کے مشن کی تکمیل کی نذر کیجئے لے دے عزت تو ہیں اس عظیم صدمہ کو برداشت کرنے کی قوت عطا فرما اور ہمیں مجبور تو فین دے اس عظیم جامعہ صدمہ پر ہمسہما حضرت خلیفۃ المسیحؒ انسانی اللہ تعالیٰ نے منبرہ العزیز حضرت سیدہ نورب مبارک کیسٹ صا جو۔ حضرت سیدہ امنا حفیظہ بیگم صا جو۔

حضرت سیدہ ام متین صا جو۔ حضرت سیدہ صبر پاپا صا جو۔ حضرت خلیفۃ المسیحؒ انسانی اللہ تعالیٰ کے جلد برادران ہمشیرگان اور جہد افراد ساندان مسیح موعود اور اس طرح روئے زمین پر پھیلی ہوئی جماعت ہائے احمدیہ کے مجملہ افراد سے دلی ہمدردی اور تعزیت کی اظہار کرتے ہیں اور اشکبار آنکھوں سے دست برد خاں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیحؒ انسانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اعلیٰ علیین میں جگہ سے اور اپنے قرب خاص سے نواز کر آپ کے درجات کو بلند فرماتا ہے اور جماعت کا خود صاف و نامور ہو۔ آمین۔

(۲)

ہم اور اہلین مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ ربوہ اس منگواہی اجلاس میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیحؒ انسانی اللہ تعالیٰ نے منبرہ العزیز کی خدمت اقدس میں خلافت تائید کے اعزاز کے موقع پر خلافت احمدیہ سے دلی وابستگی اور ملکی احاطت و خزانہ زوری کے عہد کی تجدید کرنے میں جو ہم مقصد ہر دہرا چکے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیحؒ انسانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کمال خیرات سے خدام الاحمدیہ کے عہد میں خلافت احمدیہ سے وابستگی اور اسکے لئے بڑی قربانی کرنے کا عہد شہاں فرمایا تھا۔ آج ہم اس عہد کی تجدید کرتے ہیں کہ ہم خلافت احمدیہ کے قائم رکھنے کی خاطر قربانی کرنے کے تیار ہیں گے اور خلیفۃ وقت جو بھی مروت و فیصد فرمائیں گے اس کی پابندی کرتا ہمدردی سمجھیں گے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے ہمیں خلیفۃ تائید، یہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر مجتمع اور مستعد رکھا ہے اللہ تعالیٰ اس لئے دور خلافت کو بہت ہی جیز برکت اور عین و سعادت کا موجب بنائے اور ہم سب کو خلافت احمدیہ کے ساتھ وابستہ رہنے اور اس کے قائم رکھنے کے لئے قربانیاں کرنے اور خدمت اسلام بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔

ہم ہیں اور اہلین مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ ربوہ و اطفال الاحمدیہ مساف فضل عمر جو فیضانِ دل سکول ربوہ فضل عمر جو فیضانِ دل سکول ربوہ کے کثرت اور طالبان کا یہ غیر معمولی اجلاس اپنے پیادے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیحؒ انسانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر پڑنے والی سوز و غم اور فرسوں کا اظہار کرتا ہے۔ حضرت رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے جماعت کے ہر



**تاریخ اجراء :-** ۸ نومبر ۱۹۶۵ء سے تا اطلاع ثانی جاری ہیں۔

**تاریخ واپسی :-** اصل رقم کی واپسی ۸ نومبر ۱۹۶۵ء کو ہوگی۔

**قیمت اجراء :-** دفاعی بانڈ ۸ نومبر سے ۱۵ نومبر ۱۹۶۵ء تک اپنی اصل قیمت یعنی ۱۰۰ روپیہ فی بانڈ پر دستیاب رہیں گے۔ ۱۵ نومبر کے بعد تا اطلاع ثانی ہر سو روپے کے بانڈ کی قیمت میں دس پیسے فیصد فی ہفتہ کی شرح سے اضافہ ہوتا رہے گا۔

**شرح منافع :-** بانڈوں کی رقم پر ۵ فیصد منافع دیا جائے گا جس کی ادائیگی سٹشہا ہی برس سال میں اور ۸ نومبر کو ہوا کرے گی۔ جو روپیہ لگانے والے اپنے بانڈوں پر منافع لینے کے خواہشمند نہ ہوں وہ اپنی درخواستوں کے اوپر دائیں کونے میں 'در بلا منافع' کے الفاظ نمایاں طور پر لکھ دیں اور اس کے نیچے اپنے پورے دستخط کریں۔

**بانڈوں کی صورت :-** بانڈ (۱) اسٹاک سرٹیفکیٹ یا (۲) پراسری نوٹ کی صورت میں جاری ہوں گے۔ درخواستیں :- بانڈوں کے لئے درخواستیں مبلغ ایک صد روپیہ یا اس کے حاصل ضرب رقم میں ہونی چاہئیں۔

درخواستوں کے ہمراہ مطلوبہ بانڈوں کی توہمات نقد یا چیک کی صورت میں ادا ہونی ضروری ہیں۔ درخواستیں مندرجہ ذیل مقامات پر وصول کی جائیں گی۔

والف، اسٹیٹ بینک آف پاکستان کے دفاتر راج کراچی، لاہور، راولپنڈی، ایشاور، کوئٹہ، لاہور، ڈھاکہ، چانگام، اکلنا اور ٹرگو۔ (ب) ایسے مقامات پر جہاں اسٹیٹ بینک آف پاکستان کے دفاتر نہیں ہیں (درخواستیں ٹیشنل بینک آف پاکستان کی سٹاؤن میں وصول کی جائیں گی۔

رج، جہاں اسٹیٹ بینک یا ٹیشنل بینک آف پاکستان کی سٹاؤنیں با دفاتر نہیں ہیں وہاں درخواستیں سرکاری خزانہ میں وصول کی جائیں گی۔

جاری کردہ :- وزارت اعلیٰات، حکومت پاکستان

کو اس قدر دلدادہ و محبت تھی کہ اس کے سامنے اللہ کی اور اولاد کی محبت بیچ ہے۔ اس حادثہ پر مجھ پر محبت کے مہر و کاغذ اس کا پناہ تم ہے۔ اور وہ تعزیت کا مستحق ہے۔ اس کے سب سے پہلے تمام جماعت کی خدمت میں اس کا ہم بھی ایک حصہ ہی دلی تعزیت پیش کرتی ہیں اس کے بعد حضرت سلیفہ امیر اہل سنت امیرہ اللہ علیہ السلام حضرت سیدہ زہرا مبارک علیہا السلام حضرت سیدہ حجاب زادی امیرہ الحفظ علیہا السلام حضرت سیدہ ام المہاجرین حضرت سیدہ بقیہ بنتی امیہ حضرت اور حضرت زینب کبریٰ بنتی محمد ان حضرت علیہ السلام کے جلا افراد کی خدمت میں دلی تعزیت پیش کرتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی مشیت کے تحت اپنی عظیم شان ان امت سے ہم سے ملنے سے فی فافا خدا ونا امید داجحوت۔ ہمارے دل غم سے چرہ ہیں، لیکن لافقہ اللہ اماہر صلیہ دینا۔ ہم اس کی رضا پر درخشا ہیں اور اس کے حضور صبر جمیل کی دعا کرتی ہیں۔

اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے قرب میں رہنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ان کے نائب حضرت مسیح روحی علیہ السلام کی سعادت عطا فرمائے اور جن مقام کے لئے انجی علم کی زندگی صرف تھی۔ ان کی تکمیل فرمائے اور ہم سب کو آپ کی تباہی ہوئی راہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے اور دو خداوند تبارک و تعالیٰ جماعت کے لئے عظمت و کلام الہی اور بی شمار برکات کا موجب بنائے۔ آمین الفہم امین۔ (۱) ہمیں شرف مہر ت و دلالت فضل محمد جو خیرنازل کرے

**جلسہ لائڈ کی مبارک تقریب پر**

**الفضل کا خاص نمبر شائع ہوگا**

حسب معمول انشا اللہ اس دفعہ بھی جلسہ لائڈ کی مبارک تقریب پر الفضل کا با تصویب لائڈ نمبر شائع ہوگا۔ جو نہایت قیمتی اور بلند پایہ مضامین پر مشتمل ہوگا۔ جماعت کے تمام اہل علم و ادب اہل فہم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کے لئے اپنے قیمتی مضامین ارسال فرمائیں اور ادارہ الفضل کی فنی معاونت فرمائیں۔ مشترکین کو بھی جلد سے جلد اشتہارات کے

NATIONAL 283  
۱۲ ارد گرد بھرانے چاہئیں تا بغیر سے انہو اے اشتہارات ملن ہے جلد نہ حاصل کر سکیں۔  
میتھ

**مصباح کا سیرت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی زین العابدین**  
ادارہ مصباح کا ارادہ ہے کہ جلسہ کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت پر مشتمل نمبر شائع کیا جائے گا وقت بہت مختصر ہے۔ بزرگ بھائیوں اور بھائیوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ حضور کی سیرت طیبہ پر مضمون اور نظیں لکھ کر زیادہ سے زیادہ ۲۵ نومبر تک بھجوائیں منوں ہوں گی۔  
(مدیرہ مصباح)

**دعاے مغفرت**

۱/۱۱  
۶۵  
اللہ وانا الیہ صاعداً ارجعون۔ مرحوم نے تقریباً ۳۵ سال کی عمر میں وفات پائی ہے۔ اور بیسے پانچ بیٹے اور چار بیٹیاں زیادہ رکھتے ہیں۔ اہل اباب مغفرت کے لئے دعا حاضر فرمائیں۔  
(شیخ محمد میر صدر جماعت احمدیہ دہلی)

**ٹرنڈ نوٹس**

ہر خاص و عام کو مطلع کیا جاتا ہے کہ میونسپل کمیٹی لاہور کو اندرون حدود کچھ کورڈیشن کے لئے ایک سال کے لئے نیلام کرنے کے لئے ٹینڈر دے گا وہیں ٹینڈر بند لفا توہین صبر میر حیدر مین صاحب میونسپل کمیٹی لاہور کی خدمت میں مورخہ ۲۶-۱۱-۶۵ کو صبح الائے تک پہنچ جانے چاہئیں۔ جو اسی وقت ٹینڈر دہندگان کی موجودگی میں کھولے جائیں گے۔ ٹینڈر دینے سے پہلے زر عہدات ٹینڈر مبلغ ۶۰۰۰ روپے داخل خزانہ میونسپل کمیٹی کو دینا ہوگا اور وہ ضمانت ٹینڈر کے ہمراہ لے کر لینی ہوگی۔ جس کے بغیر ٹینڈر قابل قبول نہیں ہوگا۔ رقم ضمانت فیصد ٹینڈر دے کے بعد واپس ہو سکے گی۔ ٹینڈر دہندہ ایک یا ایک سے زیادہ یا کئی کوڈ ٹینڈر دے حاصل کرنے کا ٹینڈر دے سکتا ہے ٹینڈر منظور ہونے کی صورت میں ۲۵ فیصد رقم ٹیکہ موقع پر وصول کی جائے گی اور بغیر رقم قبضہ ٹینڈر منتقل کرنے پر قابل وصول ہوگی۔

چونکہ میں صاحب کئی ٹینڈر کو لیکر کسی وجہ سے دیکھ کر نہ کما رہے تھے، لہذا میں نے فیصلہ کیا کہ میں ٹینڈر لکھوں گا۔ ٹیکہ دے کر افران نامہ میں میونسپل کمیٹی لپٹے خرچ پر ٹیکہ دے دینا ہوگا۔ دیگر ٹرنڈ ٹیکہ و فرسٹ ہائے کوڈ ٹینڈر ٹیکس پانچ ہیں اوقات کار کے دوران ملاحظہ کی جا سکتی ہیں۔  
المشخص

## معلمہ کی ضرورت

ہمیں ایک میٹرک ایس۔ وی (SV) میٹرک ہے۔ وی (لان) معلمہ کی ضرورت ہے۔ گورنمنٹ کے گریڈ کے مطابق -/۱۰۰ اور -/۸۵ روپے تنخواہ دی جائے گی مکان کا انتظام مفت ہوگا۔ ایک طرف کا کرایہ بھی دیا جائے گا دیگر سہولتیں بھی ہونا چاہئیں کہ کوشش کی جائے گی۔ جو خواہتیں درخواست دینا چاہتی ہوں وہ اپنی تعلیم۔ سہولت کی تفصیل۔ عمر۔ تجربہ سے پریڈیٹ جاعت احمدیہ کی سفارش سے درخواست جملہ جھجھادیں۔ اگر کوئی ریٹائرڈ معلمہ ہو تو ان کی تفریحی بھی زیر غور سمجھی جاسکتی ہے۔ (عبدالحمید نور پریڈیٹ جاعت احمدیہ کو بڑی صلح خیراورد)

## فارم میں خبر کی ضرورت ہے

ضلع حیدرآباد میں واقع ایک ۱۶۰۰ ایکڑ قطعہ اراضی پر کھیتی باڑی کے لئے ایک میٹرک کی ضرورت ہے۔ درخواست دہندہ کو جدید نظر لیتے پرنسپل کے ذریعہ کاشت کرنے کا تجربہ ہونا لازمی ہے۔ اس قطعہ اراضی پر پختہ گندم، کپاس کی فصلیں ہوتی ہیں اور آم اور کیلوں کے باغات ہیں۔ صرف کام کا عملی تجربہ رکھنے والے ایکریکلچر گریجویٹ حضرات اپنی درخواستیں مع پاسپورٹ سائز فوٹو اور قابل قبول شہادت مندرجہ ذیل پتہ پر ارسال کریں۔

شاہنواز لیڈ  
ولیسٹ وھارن کراچی

## نظارت تعلیم کے اعلانات

۱۔ شارٹ لسٹ سکول ماسٹریں۔ دوران ٹریننگ وظیفہ -/۵۰ ماہوار۔ درخواستیں مع مصدقہ نوبل

سہولت و دو عدد فوٹو (پوسٹل آرڈر طریقہ) -/۵۰ روپے ۲۰۔ تنگ بنام اسے جینرل پرنسپل پبلک اسکول (۱)۔ بی پرائیج کیورڈ لینڈ ٹی مجوزہ فارم نزدیک کے آرمی ریکورڈنگ آفس سے لیں۔

تفریحات - انٹرمیڈیٹ برٹ غیرت دی بندہ۔ عمر ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔

۲۔ سب انسپکٹرز پولیس

سینئرل فورسک سائنس لیبارٹریاں پور

ہیں۔ تنخواہ ۱۰۰۔ ۱۱۰۔ ۱۲۰۔ ۱۳۰۔ ۱۴۰۔ ۱۵۰۔ ۱۶۰۔ ۱۷۰۔ ۱۸۰۔ ۱۹۰۔ ۲۰۰۔ ۲۱۰۔ ۲۲۰۔ ۲۳۰۔ ۲۴۰۔ ۲۵۰۔ ۲۶۰۔ ۲۷۰۔ ۲۸۰۔ ۲۹۰۔ ۳۰۰۔ ۳۱۰۔ ۳۲۰۔ ۳۳۰۔ ۳۴۰۔ ۳۵۰۔ ۳۶۰۔ ۳۷۰۔ ۳۸۰۔ ۳۹۰۔ ۴۰۰۔ ۴۱۰۔ ۴۲۰۔ ۴۳۰۔ ۴۴۰۔ ۴۵۰۔ ۴۶۰۔ ۴۷۰۔ ۴۸۰۔ ۴۹۰۔ ۵۰۰۔ ۵۱۰۔ ۵۲۰۔ ۵۳۰۔ ۵۴۰۔ ۵۵۰۔ ۵۶۰۔ ۵۷۰۔ ۵۸۰۔ ۵۹۰۔ ۶۰۰۔ ۶۱۰۔ ۶۲۰۔ ۶۳۰۔ ۶۴۰۔ ۶۵۰۔ ۶۶۰۔ ۶۷۰۔ ۶۸۰۔ ۶۹۰۔ ۷۰۰۔ ۷۱۰۔ ۷۲۰۔ ۷۳۰۔ ۷۴۰۔ ۷۵۰۔ ۷۶۰۔ ۷۷۰۔ ۷۸۰۔ ۷۹۰۔ ۸۰۰۔ ۸۱۰۔ ۸۲۰۔ ۸۳۰۔ ۸۴۰۔ ۸۵۰۔ ۸۶۰۔ ۸۷۰۔ ۸۸۰۔ ۸۹۰۔ ۹۰۰۔ ۹۱۰۔ ۹۲۰۔ ۹۳۰۔ ۹۴۰۔ ۹۵۰۔ ۹۶۰۔ ۹۷۰۔ ۹۸۰۔ ۹۹۰۔ ۱۰۰۰۔

## حور الشافی طاقتور وائیل (Tonics)

بے فنا ٹانک کرو اور سوکھے بچوں کیلئے ۳۔  
بچوں ٹانک دائمی ٹانک اور جانظ کی ۳۔  
کمزوری کے لئے ۳۔  
جنرل ٹانک دائمی اور اعصابی کمزوری ۳۔  
سپینل ٹانک جمائی کمزوری اور کمی خون کیلئے ۵۔  
سپینل کورس خاص کمزوری کا خاص علاج ۱۰۔  
ری جووی ٹانک کورس (Rejuvenating course) ۳۔  
سپینل کورس سے بچنے کے لئے ۳۔  
سپینل ری جووی ٹانک کورس ہمارا نئی نسخہ ۵۔  
کیور ٹیوٹریل سب سے بہتر ٹانک بلڈنگ آلہ ۱۰۔  
ڈاکٹر راہبہ میو ایسٹرن کمپنی کو لہذا ریکورڈ

دفعہ سے خط و کتابت کرنے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا!

# ۵% حقائق بانڈ ۱۹۷۰



حکومت پاکستان کے وینسڈ کے دفاعی بانڈ، ۸ نومبر ۱۹۷۰ء سے جاری کئے گئے ہیں اور تا اطلاع نامی ان کی سرمدخت جاری رہے گی۔

تاریخ واپسی:  
بندگی رقمات کی واپس سوا سوا ہی رقم پرہہ نو سب سے واپس لے لئے گئے گی۔  
قیمت اجراء:  
۸ نومبر سے ۱۵ نومبر تک ایک مندر پے کے بانڈ کا قیمت اجراء متاثر پے ہوگی اور بعد ازاں تا اطلاع نامی قیمت میں ہر وقتہ۔ اسیر فی صد روپے کا اضافہ ہوتا رہے گا۔

منافع:  
بانڈ پر منافع کی تقسیم ہر ششماہی مئی اور اگست میں ہوتی جائے گی۔  
بلا منافع بانڈ:  
بازار اور منافع لینا نہیں چاہتے، اور خصوصی اور خواست پر بلا منافع بانڈ خرید سکتے ہیں۔  
کفالتوں کی صورت:  
بانڈ عام طور پر اسیری نوٹ کی شکل میں درخواست پر اسٹاک کمزوریت کی صورت میں جاری کئے جائیں گے

درخواستیں:  
بانڈ کی درخواستیں ۱۰۰ روپے یا ۱۰۰ سے تقسیم ہونے والی رقم کے لئے ہونی چاہئیں۔  
اور مندرجہ ذیل مقامات پر نقد ایک کی صورت میں وصول کی جائیں گی۔  
الف: اسٹیٹ بینک کے دفاتر:  
رائل کراچی، لاہور، اولڈ بینڈی، پشاور، کوئٹہ، اسلامپور، ڈھاکہ، چائیکام، کھلنا اور لوگر۔  
ب: جہاں اسٹیٹ بینک کے دفاتر نہیں۔

دہلا، اسٹیٹل بینک آف پاکستان کی شاخیں  
ج: جہاں اسٹیٹ بینک کے دفاتر اسٹیٹل بینک آف پاکستان کی شاخیں نہیں، وہاں سرکار کا دفاتر آگے۔  
جی ڈی (۱۰) وزارت رانیہ اسٹاکس بورڈ، اسلامپور



# دفاعی سامان کی تیاری اور خریداری کیلئے ایک خاص ادارہ کا قیام

## مشرقی پاکستان کے بھی چیپ چیپ کا پورا پورا دفاع کیسا جائے گا

ہمیں سر ممکن تھے اپنی دفاعی ضروریات کو پورا کرنا چاہیے۔ قومی اسمبلی سے صدر ایوب کا خطاب

۱۶ نومبر۔ صدر مملکت نذیر شاہل محمد ایوب خان نے اعلان کیا ہے کہ ملک کے دونوں حصوں مشرقی اور مغربی پاکستان کے لئے دفاعی سامان کی تیاری اور خریداری کے واسطے ایک خاص ادارہ قائم کیا گیا ہے انھوں نے یہ اعلان کل شام میاں قومی اسمبلی سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔ حالیہ جنگ کے بعد قومی اسمبلی کا یہ پہلا اجلاس ہے جو کل شام سے یہاں شروع ہوا ہے۔

ہمیں دوسروں سے مدد لینے کی بجائے دفاعی ضروریات کی تکمیل کے لئے پہلے کی طرح ہم کسی ایک ذریعہ پر سہی انحصار نہیں کر سکتے آئندہ ہم اپنے لئے ضروری ہتھیاروں کو ہم اس نکلنے کا اعادہ نہ کریں جس ذریعہ سے دفاعی ضرورتیں پوری ہوتی ہیں انہیں پورا کرنا چاہیے اور اپنے دفاع کو زیادہ سے زیادہ مضبوط بنانے پر اپنی توجہ مرکوز کرنی چاہیے انہوں نے کہا کہ ایک تجربہ ہمیں یہ ہوا ہے کہ مشرقی اور مغربی پاکستان کے درمیان مواصلات کا انتظام ناکافی ہے چنانچہ حکومت ملک کے دونوں حصوں کے درمیان راہ راست رابطہ قائم کرنے کے لئے ضروری اقدام اٹھا رہا ہے۔

دی جا رہی ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے صدر نے کہا ہے اس لڑائی میں ہم نے بہت سے سبق سیکھے ہیں۔ ان میں سے سب سے اہم سبق یہ ہے کہ ملک کا دفاع سب کاموں اور ضرورتوں سے مقدم ہے۔ اگرچہ ہم ہندوستان کی طرح جنگی ہتھیار جمع کرنے کے جنوں میں مبتلا ہونا نہیں چاہتے لیکن ملے لے ضروری ہے کہ ہم اپنے آپ کو اور اپنے دفاع کو اتنا مضبوط بنائیں کہ کوئی جارحانہ ادارہ سے ہماری طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہ دیکھ سکے بلکہ دفاع کے لئے ہم اپنے ذرائع سے جتنا کچھ چاہ سکتے ہیں وہ نیکوئی کا ثابت نہ ہو سکتے

صدر نے کہا مشرقی پاکستان کی دفاعی ضرورتوں پر فوری احتیاط سے توجہ دی جا رہی ہے حکومت نے اس سلسلے میں بعض فوری اقدامات کیے ہیں اور انہیں بعض اور اقدامات زیر غور ہیں۔ انہوں نے کہا مشرقی پاکستان کے دفاع کو مضبوط بنانے کے لئے جو کچھ ممکن ہے اس سے دریغ نہیں کیا جائے گا۔ انھوں نے یقین دلایا کہ مغربی پاکستان کی طرح مشرقی پاکستان کے بھی چیپ چیپ کا پورا پورا بچاؤ کیا جائے گا۔ انھوں نے کہا وہاں شہری اور رنجش دفاع کی تربیت کا انتظام کیا جا رہا ہے اس انتظام کے تحت ذبح انوں اور معدودوں کو ضروری ڈیٹنگ

صدر نے کہا لڑائی ہم نے نہیں چھیڑی بلکہ ہم پر مسلط کی گئی ہے ہر جگہ جگہ دستاویز ہی کیا ہے۔ ہم نے اس کی سرکار ماننا کر دوائی کا مہرہ نوٹ جواب دیا ہے اور اس کے منصوبوں کو خاک میں ملا دیا ہے۔ پھر سے کہیں بڑھے دشمن کے حملے کو دیکھ دینا اور پھر اسے فائر بندی پر مجبور کر دینا ایسا کارنامہ ہے جس پر پاکستان کے لوگ بجا طور پر فخر کر سکتے ہیں۔ صدر نے کہا چونکہ حملہ آور نے خود عاجز آکر لڑائی سے باز رہنے کا فیصلہ کیا اس لئے ہم نے بھی ہاتھ بندھ دیا اور فائر بندی منظور کر لی اور یہ اس امر کا ثبوت ہے کہ ہم ان کے حامی ہیں۔ اور لڑائی کے حق میں نہیں ہیں۔ پھر ہم نے فائر بندی اس لئے بھی منظور کی تھی کہ ڈی فاکٹو ضرورتاً دوسرا ہرگز اور برطانیہ نے ہمیں یقین دلایا تھا کہ وہ کئی برس تک کے لئے کوئلے کی اسٹاکس کے ہم کسی بھی بھارتی علاقے کو بیچ کرنا اور اس پر قبضہ کرنا نہیں چاہتے تھے ہم تو صرف یہ چاہتے ہیں کہ پاکستان کی سالمیت برقرار رہے۔ اور کشمیر کے لوگوں کے ساتھ ہم نے انہیں حق خود ارادیت دلانے کے جو دوسرے کئے ہیں وہ ویسے ہوں چونکہ ڈی فاکٹو انہوں نے انہیں حق خود ارادیت دلانے کا وعدہ کیا اس لئے ہم نے فائر بندی منظور کر لی۔

کشمیر کے جاہل آزادی کی جہد جہاد کا ذکر کرتے ہوئے صدر مملکت نے کہا ہمیں آزادی دینا کے فیصلے کو جانے سے کایا ب بول چلے ہی اور ہندوستان کی اس خوش فہمی کو ددر کر چکے ہیں کہ رفتہ رفتہ دنیا اس مسئلہ کو بھول جائے گی اور پھر مسئلہ ہی آپ ختم ہو جائے گا۔ جنرل اسمان اور سلیمن کوئلے نے تسلیم کیا ہے کہ کشمیر کا مسئلہ بہت سنگین ہے اور اسے حل کرنا چاہیے آپ دیکھیں بڑے بڑے طاقتوں اپنے وعدے پورے کرنے کے لئے کہا کرتے ہیں۔

صدر نے کہا ہم ہندوستان کے سلطوبانی تمام نکلوں سے اپنے تعلقات بہتر بناتے ہیں پاکستان کے لئے بہت سے کارروائی کا منصوبہ کرنا چاہیے اور اسے عمل میں لانا چاہیے۔



## وطن کے لئے جان دینے والے شہداء اور غازیوں کو خراج تحسین قومی اسمبلی کے پہلے دن کے اجلاس کی کارروائی

۱۵ نومبر۔ قومی اسمبلی نے جس کا سربراہ اجلاس کل صبح ایوب ہال میں شروع ہوا ہے۔ ایک قرارداد کے ذریعہ ان شہداء کو خراج عقیدت پیش کیا ہے جنہوں نے وطن کی سالمیت اور عزت کی حفاظت کرنے ہوئے اپنی جانیں دیں۔ قرارداد میں کہا ہے کہ جارحیت کے خلاف پاکستان کی جہد جہاد سے ہندوئی اور صحت کرنے والے وقتوں میں لاکھ لاکھوں لوگوں کی جانیں ادا کی گئیں۔ یہ تار داد خاندانوں کے خانے سے عبور نے کل مجمع دفعہ سوالات کے بعد پیش کی۔

اس کے ساتھ ہی وزیر خارجہ سرتوفان علی بھٹو نے ایک تحریک پیش کی جس میں کہا گیا کہ قومی اسمبلی پاکستان کے خلاف بھارت کی جارحیت سے پیدا ہونے والی جنگ کی صورت حال پر غور کرے قرارداد اور تحریک پر اب ایک سائز غور کیا جائے گا۔ اس مقدمہ کے لئے ۱۷ رادر ۱۸ نومبر کی تاریخیں منظور کی گئی ہیں۔ آج کل کا اجلاس نہیں ہوگا۔

## ممبران حج سکیم کی فوری توجیہ کیلئے ضروری اعلان

حکومت کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ جو ممبران سال مذکورہ سکیم کے تحت حج بیت اللہ کا ارادہ رکھتے ہیں وہ اپنی درخواستیں خاک ۷ نومبر ۱۹۶۷ء تک بھجوا دیں تاکہ جلد از جلد قرعہ اندازی کر دالی جاسکے جس ممبر کا نام قرعہ اندازی میں نکلے گا اسے کراچے سے تہہ تک بحری راستہ سے ایک طرف کراچی میں جلسہ خدام الاممہ میں شرکت پر پیش کرے گی۔ (مرزا انس احمد مہتمم اصلاح و ارشاد و فلاح الاممہ مرتبہ)

